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Ένα επιστημονικό/πολιτιστικό δρώμενο  που αναδύθηκε δειλά από ένα ακριτικό νησί,  

καθιερώθηκε ως θεσμός  συμπληρώνοντας  πέντε χρόνια ζωής, και   έφτασε να  ενώνει 

ακριτικές περιοχές της Ελλάδας 

Αυτός ήταν και ο αρχικός στόχος των διοργανωτών του φιλόδοξου αλλά και τολμηρού αυτού 
εγχειρήματος:  να μετατρέπει κάθε χρόνο το Καστελλόριζο σε εστία δημιουργικής  σκέψης, 
γνώσης και επιστημονικής  έμπνευσης, σε έναν πόλο έλξης, που θα φιλοξενεί επιστήμονες απ’ 
όλα τα πεδία, γριφολόγους, καλλιτέχνες. 

Αδιαλείπτως πιστοί στο ετήσιο ραντεβού μας που χρόνο με τον χρόνο γίνεται ολοένα και πιο 
δημοφιλές, αποδείξαμε ότι η επιστήμη μπορεί να πάρει πολλές ελκυστικές μορφές: να γίνει 
παιχνίδι, περιπέτεια, γιορτή. 
 
Αφορμή  και πυλώνας της διοργάνωσης ήταν και παραμένει το Μουσείο Γρίφων Μεγίστης, το 
μοναδικό στο είδος του στην Ελλάδα, το οποίο άνοιξε τις πόρτες του το 2020, φτιάχνοντας 
έναν χώρο όπου η τοπική παράδοση συνυπάρχει με ένα ευρύ φάσμα από πολιτιστικά 
δρώμενα και παρουσιάσεις γρίφων. 

Το 2025  το Φεστιβάλ αφού ταξίδεψε από το Καστελλόριζο, γενέτειρα των μοναδικών 
Ελλήνων γριφολόγων, έως την Ξάνθη, μια πόλη με πλούσια πολιτιστική δραστηριότητα, 
επιστρέφει και πάλι στη βάση του με μεγαλύτερη ευρηματικότητα και φαντασία, 
δημιουργώντας το 5ο Φεστιβάλ Γρίφων και Επιστήμης. 

Το 5ο ΦΓ θα αποδειχθεί και πάλι ένα πολυδύναμο και πολυθεματικό γεγονός με τους γρίφους 
να συνεχίζουν να εμπνέουν τη δημιουργική μας σκέψη. Η δυναμική του ενισχύεται από την 
παρουσία  καταξιωμένων ακαδημαϊκών, ερευνητών, ταλαντούχων  νέων επιστημόνων 
εκπαιδευτικών και ανθρώπων της τέχνης που μοιράζονται  με τον ίδιο ενθουσιασμό το  όραμα 
των διοργανωτών του:  του Πανταζή Χούλη  ιδρυτή του Μουσείου Γρίφων και της Ελένης 
Γραμματικοπούλου, γνωστής για την μακρόχρονη  προσφορά της στον χώρο της επικοινωνίας 
της Επιστήμης. 

Τη χρονιά αυτή κύριοι προσκεκλημένοι ομιλητές που θα καλύψουν τις κεντρικές ομιλίες στην 
έναρξη και τη λήξη του φεστιβάλ θα είναι : 

 η Δρ Αθανασία Αθανασίου, διακεκριμένη μόνιμη ερευνήτρια και επικεφαλής της 
Ομάδας Έξυπνων Υλικών στο  κορυφαίο ερευνητικό κέντρο Istituto Italiano di 
Tecnologia της Γένοβας, και    

 ο Γιάννης Ιωαννίδης, Καθηγητής Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών στο Εθνικό & 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και Πρόεδρος της  Association for Computing 
Machinery (ACM). 

http://www.acm.org/
http://www.acm.org/


 
 
 

 

Παράλληλα θα πλαισιώνονται από αξιόλογους  ανθρώπους της επιστήμης  καθώς το   
Φεστιβάλ  διευρύνει  συνεχώς  το περιεχόμενό του με ποικίλες  επιστημονικές εκδηλώσεις, 
εργαστήρια, καινοτόμα πειράματα, ομιλίες και καλλιτεχνικά δρώμενα  με στόχο: να 
προκαλέσει και πάλι το ενδιαφέρον όχι μόνο της τοπικής κοινωνίας αλλά και μαθητών/τριών  
και εκπαιδευτικών από όμορα νησιά  και άλλες περιοχές της Ελλάδας και να ανοίξει   
διαλόγους γύρω από σύνθετα επιστημονικά ζητήματα σε ποικίλα  πεδία της επιστήμης.. 

αποδεικνύοντας πως ένα μικρό και ακριτικό νησί μπορεί πλέον να δημιουργεί τον δικό του 
πολιτισμό. 

Η όλη οργάνωση πραγματοποιείται από την ΕΝ.Ι.Γ.ΜΑ (Ένωση Ιδεών, Γρίφων, Μαθηματικών)   
- όπου το Μουσείο Γρίφων αποτελεί την κύρια δράση της -  σε συνεργασία με την Περιφέρεια 
Ν. Αιγαίου και  με τη στήριξη του Δήμου Μεγίστης. Τελεί υπό την αιγίδα πολλών υπουργείων  
και στηρίζεται οικονομικά κυρίως από ιδιώτες χορηγούς. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα μας: https://kastellorizofestival.com 
 

Το Φεστιβάλ Γρίφων Καστελλορίζου  σας καλωσορίζει  με το ίδιο μήνυμα: 

Δεν επαναλαμβάνουμε απλώς γεγονότα του παρελθόντος, αλλά γράφουμε ιστορία 

πραγματοποιώντας εξαγωγή παραδοσιακού, καινοτόμου, δημιουργικού πολιτισμού 

➢ από τους Καστελλοριζιούς στο Καστελλόριζο, 

➢ από το Καστελλόριζο στην υπόλοιπη Ελλάδα, 

➢ και από την Ελλάδα σε όλο τον κόσμο!  

 

Ραντεβού στο Καστελλόριζο 17 – 19 Οκτωβρίου 2025 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

https://kastellorizofestival.com/2024/

